

En Levante, en Andalucía, nuestros heroicos soldados resisten vigorosamente y contraatacan, reconquistando importantes posiciones. Para reforzar su coraje magnífico, frente a la prisa del fascismo,

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!
Verdad
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA SEIC

Húm. 262 - 3.ª época
VALENCIA
lunes 30 de mayo
de 1938
TELEFONOS:
Redacción, 12178 y 12337
Administración, 17400

Redacción: Vilaragut, núm. 5 - 25 céntimos - Administración: Trinquete de Caballeros, núm. 14

¡TODOS MUJ DE PRISA, PERO TODOS JUNTOS!

Tareas para todo el pueblo

En la reunión del Pleno de nuestro Comité Central ha quedado bien asentado el pensamiento del Partido Comunista sobre la unidad, con una resolución de nuestro camarada Uribe. Toda la fuerza que ir may de prisa, pero todos juntos, para vencer a la situación que nos enfrenta con la mayor seriedad y con la mayor actividad. En esta situación de guerra, el pueblo debe estar unido y organizado, con una actividad y una energía que no haya precedentes en la historia. Para conseguir esto, es necesario que todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política, estén plenamente conscientes de su responsabilidad y actúen en consecuencia. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto. El pueblo debe estar unido y organizado, con una actividad y una energía que no haya precedentes en la historia. Para conseguir esto, es necesario que todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política, estén plenamente conscientes de su responsabilidad y actúen en consecuencia. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

El Ejército del pueblo conquista Más de Capellania, Más del Coimillo, Más de la Mazorra, Valrodrigo y las cotas 1.772 y 1.882.--Se captura numeroso material de guerra y muchos prisioneros

Barcelona, 29.—Frente oficial de guerra. El ejército del pueblo, tras una serie de combates heroicos, ha conquistado las localidades de Capellania, Coimillo, Mazorra, Valrodrigo y las cotas 1.772 y 1.882. Se ha capturado un gran cantidad de material de guerra, incluyendo armas, municiones y equipo. Muchos prisioneros han sido tomados durante estas operaciones. El ejército del pueblo continúa avanzando con firmeza, demostrando su capacidad para resistir y contraatacar. Estas victorias demuestran el poder del pueblo cuando se organiza y lucha unido. El ejército del pueblo es el instrumento más eficaz para la liberación de España. Su éxito depende de la unidad y la actividad de todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

Entre los peñascos de la Sierra de Hita Hasta que quedaran entorcidos hombres...

ASI SE DEFENDE LA INDEPENDENCIA ESPAÑOLA. En la Sierra de Hita, los combatientes del ejército del pueblo se enfrentan a las fuerzas fascistas en una lucha desesperada. Los peñascos de la sierra se convierten en un campo de batalla sangriento. Los combatientes del ejército del pueblo muestran una gran valentía y resistencia, luchando hasta que quedaran entorcidos los hombres. Estas acciones demuestran el poder del pueblo cuando se organiza y lucha unido. El ejército del pueblo es el instrumento más eficaz para la liberación de España. Su éxito depende de la unidad y la actividad de todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

Nuevas reservas, nuevo pedestal del triunfo

El ejército del pueblo cuenta con nuevas reservas de soldados y material de guerra. Estas reservas son el resultado de la actividad y la energía del pueblo. El ejército del pueblo cuenta con un nuevo pedestal del triunfo, que es el resultado de la unidad y la actividad de todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

En el segundo aniversario de nuestra lucha

En el segundo aniversario de nuestra lucha, el ejército del pueblo sigue avanzando con firmeza. Este aniversario es un recordatorio de la unidad y la actividad del pueblo. El ejército del pueblo es el instrumento más eficaz para la liberación de España. Su éxito depende de la unidad y la actividad de todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

Más "hazañas" de la aviación japonesa

La aviación japonesa continúa realizando hazañas en el cielo. Estos ataques demuestran la capacidad de la aviación japonesa para resistir y contraatacar. El ejército del pueblo debe estar preparado para hacer frente a estos ataques. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

Los evacuados, hermanos predilectos

Por grande que sea la generosidad del que ofrece, es siempre mayor el dolor del que solicita. Valencia tiene bien probado su antifascismo, no sólo en la lucha y en el trabajo, sino en la generosidad de la ayuda hacia los evacuados. Esta razón es la que hace más sólida la necesidad de terminar con quienes, enemigos de todos los pueblos de nuestra España y enemigos de su independencia y su liberación, se complacen en inventar diferencias entre los hermanos de las distintas regiones cuando mayor es la necesidad de que marchen fundidos en el ansia de liberar la patria común del yugo del invasor. Allí donde encontremos al ser humano y responsable que, con profundos sentimientos de fraternidad y de solidaridad, pretenda hacer del evacuado un amigo y una carga, debemos aplaudirle sin contemplaciones. El sentimiento de solidaridad, propio del pueblo español hasta con los extranjeros, no puede ser calificado cuando trata de pagar el servicio de los hermanos, a quienes el fascismo arrebató su tranquilidad y su hogar. Los refugiados deben ser tratados siempre como hermanos predilectos; como hermanos que carcomen por imperativo de soberbia extranjera—de calor, de intimidad, de firme cordialidad hogareña, de paz en su infantería y su desgracia. Quien no sabe respetar su dolor, quien no sabe dulcificar su angustia con la ayuda y la solidaridad, no necesita de más datos para descubrir su odio a España y a la República. Hermanos todos en el torbellino de sangre que desencadenó el fanatismo camaráda de todos en la misma ruta gloriosa que ha de conducir a nuestro país a la independencia y a su libertad; combatiendo todos de la misma causa, que ha de rebajar los hogares deshechos por las alas del crimen y de la traición; ninguno tan digno de nuestro pan y nuestro propio hogar como el que perdió el suyo. Nadie tan necesitado de nuestro apoyo y nuestra ayuda como el que tuvo que abandonar sus hogares y sus tierras tan ligadas a su vida...



Resistir es vencer, por Luis.

"El niño debe ser el primero en recibir socorros en época de calamidad"

Un acto organizado por las Sociedades de Amigos de la Escuela. Madrid, 29.—Esta mañana, en el Ateneo Balear, se celebró el acto organizado por las Sociedades de Amigos de la Escuela, para conmemorar el día del niño. El acto estuvo presidido por el Sr. Gómez Osorio, gobernador civil de Baleares. En el acto se leyó un discurso del Sr. Gómez Osorio, en el que se destacó la importancia de la educación y el bienestar del niño. Se entregaron medallas a los miembros de las Sociedades de Amigos de la Escuela. El acto concluyó con un momento de silencio en memoria de los niños fallecidos durante la guerra.

SOLO CATORCE HOMBRES

El comité y el teniente mantuvieron la defensa de la posición. Entre los muertos y los heridos se cuentan catorce hombres. Este hecho demuestra la valentía y la resistencia de los combatientes del ejército del pueblo. El ejército del pueblo es el instrumento más eficaz para la liberación de España. Su éxito depende de la unidad y la actividad de todos los sectores de la vida social, económica, cultural y política. El Partido Comunista tiene el deber de dirigir y coordinar estas actividades, para que todas ellas contribuyan a la victoria final. Es necesario que el pueblo se organice en frentes de lucha, que sean capaces de resistir y contraatacar. El Frente Popular es el instrumento más eficaz para esto.

La recuperación del tren blindado

Por Luis Navarro Ruiz, enviado especial de VERDAD. REPORTE DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL A LOS FRENTES DE LEVANTE. LUIS NAVARRO RUIZ. EL TREN BLINDADO. Los pasos, silenciosos y cautos, de los hombres se perdían en la profundidad de la noche. Sabían únicamente las pisadas de los tres mulos que transportaban las cajas de dinamita. Alrededor de la estación, con sus ladrillos de barro abandonados y solitario. —¡Eh, aquí, una vuelta!... Allí estaba rota la vía. Rota, desmenuada, con un torcerse de hierros y una convulsión de maderas desmenuadas. Con la explosión agarradora que engendraba la explosión del odio. Muchos heridos, muchos heridos, atrincherados vigilantes, trabajaban en la oscuridad, huyendo de truenos, encendiendo hierros, viendo, secciones, encendiendo cada tramo de vía al silencio. Más adelante, la escuadra de exploración vigilaba. iban dos compañías, el personal de Vías y Obras y el perteneciente al tren blindado. Los linos habían sido furiosamente bombardeados por los pajarracos italianos, por la escuadra fascista. Los cañones marinos vomitaban durante largas horas la insolencia de su estirpe a la lora de la vía férrea. El tren blindado había quedado solo, frío, allí, al pie de la Sierra. El tren blindado—hermano de los soldados, compañero suyo, acompañante en sus excursiones—había quedado prisionero de nadie, en terreno neutral, a cinco kilómetros de nuestras posiciones y a cinco kilómetros de las enemigas, bajo el fuego de las ametralladoras y de los cañones extranjeros. Estaba allí estacionado los coches preñados de coque que vinieron a recogerlos, dar a su viaje, para fortalecerlos, para dar a su viaje el sabor de la fortaleza y de su valor. Este entusiasmo, que el tren esperaba en su inconsciencia, había de ser los de los hombres que mandaban el capitán Pineda y el capitán Lizcano. Hombres hechos a mayores esfuerzos, en quienes la veterania ha trazado el surco profundo de la audacia y de la decisión. ¡HAY QUE VOLAR EL TREN!

Conferencia del diputado Traba

"La República del 31 pecó de excesiva benignidad, que fué aprovechada por sus enemigos". Barcelona, 29.—En el Ateneo profesional de Periodistas, y siguiendo el ciclo organizado por esta entidad, ha dado una conferencia el diputado a Cortes José A. Traba, acerca del tema «España: perspectivas y caminos de la República». Relató todo el proceso de la República del 31, que pecó de excesiva benignidad, lo que fué aprovechado por sus enemigos. Destacó que tampoco se hizo lo posible por que los puestos de responsabilidad estuvieran en manos de personas de la máxima capacidad. Con este motivo, rindió homenaje a D. Indalecio Prieto y a D. Juan Negrín, quienes de haber estado al frente del Gobierno desde los primeros momentos hubiesen evitado a España los momentos trágicos que ahora pasa. El Sr. Traba fué escuchado con gran atención y mereció felicitaciones al final de su conferencia.

Héroes de nuestra independencia El comandante Bassos ha muerto gloriosamente

Barcelona, 29.—En el frente del Ebro ha muerto el comandante Abraham Bassos, jefe de un batallón de «El Campesino». Era natural de Polonia. Tomó parte activa en la lucha del proletariado de su país y fué perseguido por la Policía polaca y preso en varias ocasiones. Había tomado parte con la División de los Altos de Cebradas, Tréver y Liria. Cumplía veintiocho años de edad.—Febr.

Se ha celebrado en Roma la jornada de la inversión

Con un discurso epiléptico del traidor Millán Astray. Roma, 29.—Con motivo de la jornada de solidaridad con España, el ex general Millán Astray ha pronunciado en Roma un discurso de tonos muy violentos. Entre los jefes fascistas que asistieron figuraban Claret y el secretario del partido fascista italiano—Fabra. También Zaragoza lo celebra Pero con la autancia de los españoles dignos. París, 29.—Comitantes de Zaragoza que correspondían a la Jornada Italiana de solidaridad con los españoles, éstos han ordenado hoy en todas las ciudades españolas que dominan, actos en correspondencia a los primeros. La falta de detalles y el laconismo de la noticia permiten asegurar que los españoles de la zona rebelde no han participado con su ausencia en acciones alguna.—Fabra.

Las fuerzas demócratas triunfan rotundamente

¿Cosacos rusos?

Las emisoras fascistas enloquecen queriendo explicar lo inexplicable. Cuando ya cambian su entrada triunfal en Barcelona han tenido que frenar su optimismo e inventar fantasmas de nido donde sólo existe una cosa rotunda y clara: la soledad, la norma decidida de nuestros soldados.

Política de amianto

Mister Chamberlain dijo, no hace mucho tiempo, que no quería que nadie se moviera en la guerra mundial. Pero antes de eso el Gobierno inglés pidió, con voces suplicantes, un sentido de humanidad para esta misma guerra. Lo pedía porque nuestra nación, en uso de su legítimo derecho de defensa, se había sentido en la obligación de explicar adecuadamente a los ataques criminales de las diez negras, contra poblaciones de vigilancia.

España tiene otro héroe de la producción Vicente Palanca ha logrado reducir el tiempo de fabricación de una pieza, de cinco horas y media a cuarenta y siete minutos

De la misma forma que los antiguos milicianos llegaron a asimilar la técnica de la guerra moderna y constituyen la osamenta firme de nuestro gran Ejército Popular, en el campo de la producción se ha operado un proceso semejante. Obreros que ayer, bajo el látigo del fabricante fascista o del tirador industrial del encargado del taller trabajaban sin poder dar sus iniciativas ni aplicar las ideas que les sugería la marcha de los centros industriales, son hoy ya, en la República de la victoria y en la guerra contra la invasión, magníficos técnicos diligentes de empresas, ahogados luchadores que viven, piensan y trabajan con un solo anhelo: la fábrica, y horizonte de libertad: la independencia de nuestro pueblo.

Praga, 29.—Las elecciones comunales se han desarrollado con tranquilidad completa en toda Checoslovaquia. Los primeros resultados intermedios se conocen a referirse a la zona del centro suroeste de Bohemia. En Steteclo, los checos obtienen diez escaños en lugar de ocho que obtuvieron en 1931, y los de Henlein sacan ocho candidatos en todo lo que toca.

Bonnet se entrevista con el embajador checo en París

París, 29.—El ministro de Negocios Exteriores, Bonnet, celebró una extensa conferencia con el ministro de Checoslovaquia, que regresó a media día del domingo 28.

Sólo en algunas ciudades del Norte de Bohemia obtuvo ligera mayoría Henlein

Praga, 29.—En Jablonec y otras ciudades del norte de Bohemia, los demócratas obtuvieron ligera mayoría sobre los demócratas checos.

Afirma que Alemania quiere que se la deje en paz

Dessau, 29.—Hitler ha llegado a esta ciudad para asistir a la celebración del Congreso nazi del distrito de Magdeburgo.

Solo en algunas ciudades del Norte de Bohemia obtuvo ligera mayoría Henlein

Praga, 29.—Se asegura que el Gobierno checoslovaco está decidido a elevar de cinco a diez kilómetros el ancho de su zona fronteriza, sobre la cual está prohibido volar a los aviones checoslovacos para evitar todo nuevo incidente con Alemania.—Fabra.

Los ciclos mentiras de Goebbels

Dessau, 29.—Goebbels, refiriéndose en su discurso a lo que él llama evoluciones por los aviones checos de la frontera, dice que un pueblo de tres millones de habitantes trata a uno de setenta y cinco millones como si la situación fuera a la inversa.

El resultado de las elecciones checas

Los Partidos checos obtienen 864 votos en vez de 318, y los comunistas, 270. En Janov (Moravia), los henleinistas obtienen el 63 por 100, millo con los demás Partidos alemanes reaccionarios, con voz del 63 que sacaron antes del año 31. Los socialdemócratas obtienen el 24 por 100 de la votación.

La nota de nuestro ministro de Estado es un aldabonazo vigoroso para despertar a la democracia

Mosú, 29.—El rompedor "Ermak", que se dirige a liberar de los hielos a los barcos de invernales en la bahía del Ártico, fuerza los hielos alrededor de la tierra de Francisco José y se esfuerza por abrir camino hacia la bahía de Arctowski.

Josefa Saavedra Fernández QUE FALLECIO EL DIA 29 a los 27 años de edad. La Casa de Asturias y su hija Margarita Alvarez Saavedra ruegan a sus amigos...

Ayuda al niño! Un acto del S. R. I. Ayer domingo, a las diez y media de la mañana, se celebró en el teatro Apolo el anunciado festival a beneficio de la campaña de Ayuda al Niño.

PROBLEMAS DE TODOS LOS TIPOS, UNICO... valencia. Núm. 262 Valencia, lunes 30 de mayo de 1938 3.ª época

Convocatorias

- U. G. T.—SECRETARIADO PROVINCIAL.—Por la presente se convoca a la reunión que celebrará el Consejo de este Secretariado hoy lunes, día 30 del actual, a las diez y treinta horas por primera convocatoria y a las diez horas por segunda, en su domicilio social, Calle 12, principio para tratar del siguiente orden del día: 1.ª Lectura y aprobación, en su caso, del acta. 2.ª Asuntos de trámite: a) Contabilidad, "Correspondencia de Valencia". b) Juces de hecho. c) Fomento del Partido. d) Comité de Entend. e) Preguntas y proposiciones.—El secretario general, MANUEL DE LA FUENTE.

Nuevas provocaciones de los henleinistas

Praga, 29.—Cumpleaños de Tisova, en la frontera noroeste de Bohemia, que a las diez de la mañana estalló una reyerta entre henleinistas y alemanes demócratas de los alrededores.

Los enemigos del pueblo no son los pequeños burgueses, sino los grandes capitalistas

Madrid, 29.—Organizado por el Comité Provincial del S. R. I., se celebró en el cine Follón un acto presidido por el secretario de dicho Comité, Arauso, para difundir la declaración del Gobierno sobre nuestros fines de guerra.

Se ha aprobado el proyecto para el Laboratorio de Ciencias Naturales de Valencia

Barcelona, 29.—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones de Instrucción Pública: Disponiendo se conceda al Instituto para Obreros de Madrid, a fin de atender a los gastos de mantenimiento durante el mes de mayo, la cantidad de 10.740 pesetas.

El delegado del Papa lo dejan solo

Budapest, 29.—El delegado pontificio en el Congreso Eucarístico, cardenal Pacelli, no ha podido hacer otra cosa que mirar a la primera hora de la tarde del domingo se encamaron sobre Budapest una formidable tormenta, y los congresistas se desbandaron.

Continúa avanzando a través de los hielos el ERNAK

Mosú, 29.—El rompedor "Ermak", que se dirige a liberar de los hielos a los barcos de invernales en la bahía del Ártico, fuerza los hielos alrededor de la tierra de Francisco José y se esfuerza por abrir camino hacia la bahía de Arctowski.

Los verdugos se reparten el botín

Berlín, 29.—La Prensa comenta con gran interés los Tratados comerciales firmados en Viena entre Italia y Alemania.

Grandiosa manifestación con memorativa de la Comuna de París

París, 29.—Las organizaciones de izquierda han convocado a una tradicional manifestación anual en memoria de los ferrocarriles hundidos en 1871 en París.

"Block" internacional Mussolini contesta a las debilidades del Comité de Londres

Ayer ha sido un día en el cual ha regresado bruscamente el fascismo italiano a los múltiples planes de los intereses elaborados por los representantes de la Gran Bretaña y de Francia en el Comité de Londres. Con el pretexto de una efeméride de solidaridad ha tenido lugar en Roma un acto para ratificar el carácter de invasión que la acción de Italo-Austria en España realizó. El jefe italiano Italo-Austria ha leído fielmente cuantas notas eran dictadas por sus colaboradores. Con ello el Gobierno de Mussolini ha adelantado su actitud, invariable ante las elucubraciones de lord Plymouth. Seguirá la lucha cruenta contra el pueblo español hasta lograr—que no conseguirá—ser el dueño de todo el país.

Se desea saber... Concierto de domingo en Valencia

Se desea saber el paradero del soldado de ametralladora de la 11 Brigada Internacional Felipe Mayoral Iglesias. Las noticias de su huida, a su madre, Isidora Iglesias, calle Murcia, 14, Madrid.

Los niños vascos reñugidos en Gales saltarán por radio a sus familiares

Barcelona, 29.—El 7 de junio próximo la emisora de Gales comenzará media hora de su emisión para que los niños vascos refugiados en aquel país envíen por radio saludos a sus padres, residentes en su mayoría en Cataluña.—Fabra.

El Partido

Fracción de Administrativos.—Se convoca a los camaradas pertenecientes a la Fracción de Administrativos a la reunión que se celebrará hoy lunes, a las diez de la tarde, en el local del Comité Provincial, Plaza Roja, 2.

Motivos de simpatía hacia Rusia

Madrid, 29.—Ha sido inaugurado el nuevo local de los Amigos de la U. R. S. S. en la avenida de la Constitución. En este acto desarrolló D. Régulo Martínez el tema "Motivos de simpatía hacia Rusia". Fundó la amistad que el pueblo español siente hacia la República Soviética su obligatorio reconocimiento de España, país que respeta los compromisos internacionales.

El resultado de las elecciones checas

Los Partidos checos obtienen 864 votos en vez de 318, y los comunistas, 270. En Janov (Moravia), los henleinistas obtienen el 63 por 100, millo con los demás Partidos alemanes reaccionarios, con voz del 63 que sacaron antes del año 31. Los socialdemócratas obtienen el 24 por 100 de la votación.

Grandiosa manifestación con memorativa de la Comuna de París

París, 29.—Las organizaciones de izquierda han convocado a una tradicional manifestación anual en memoria de los ferrocarriles hundidos en 1871 en París.